

Здравствуй, школа!

2 СЕНТЯБРЯ в окно позвонит в классы ребят школ города и района. За парты сядут свыше семнадцати тысяч школьников. Занятия с ними будут вести более тысячи учителей и воспитателей.

Начало учебного года — это праздник всего советского народа, каждой советской семьи. Коммунистическое воспитание подрастающего поколения — задача общегосударственной важности.

XXIV съезд КПСС уделил исключительно большое внимание вопросам обучения и коммунистического воспитания молодежи, совершенствованию народного образования. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил: «Ныне темпы общественного прогресса, темпы нашего продвижения к коммунизму все заметнее зависят от интеллектуального потенциала общества, от развития культуры, науки, образования».

К каждому человеку, к его знаниям, профессиональной подготовке предъявляются большие требования. Особенно остро эта проблема ставится перед молодежью, которая должна постоянно пополнять и углублять свои знания, овладевать последними достижениями науки и техники. Как лучше решать эти проблемы, вели заинтересованный разговор учителя школ города и района на традиционных августовских совещаниях. С докладами и сообщениями выступили партийные, советские работники, учителя. Об этом рассказывается на второй странице сегодняшнего номера.

Много внимания уделяется укреплению учебно-материальной базы школы. За последние два года построены типовые здания средних и восьмилетних школ в Волгодонске и Цимлянске, в станциях Дубецовской, Большовской, в хуторе Красный Яр, в поселках Донском и Прогрессе. Ведется строительство школьного здания для Красноярской восьмилетней школы на 480 мест за счет средств колхоза имени Ленина, пристройки к Потаповской средней школе на 192 места. Решаются вопросы материального оснащения учебного процесса, обеспечения школ инвентарем, учебным оборудованием, современной мебелью.

Главной фигурой учебного процесса является учитель. В школах района и города трудятся много опытных учителей и наставников молодежи. Среди них К. Т. Палажка, Л. А. Провоторова, Л. С. Алексеева, Г. И. Петренко, Л. Д. Руденко, В. А. Киселева и многие другие. Вместе с ними в школы придут много новых учителей, которые будут нуждаться в опыте и совете старших. Задача коммунистов школ: окружить молодых вниманием, чтобы сообща решать большую государственную задачу — воспитание молодых строителей коммунизма.

Нынешний год для Наташи Хомутовой и Людмилы Бессергеновой, как и для сотен других ребят, особый. Они уже распрощались с детским садом и собираются в школу. Куплены книги, тетради. Теперь они будут попутчиками в жизни девочек, которые сейчас выходят на большую дорогу в будущее.

НА СНИМКЕ: первоклассницы Н. Хомутова и Л. Бессергенова за просмотром новых книг.

Фото А. Бурдюгова.



ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 140 (6425).

Суббота, 31 августа 1974 года.

Цена 2 коп.

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Адрес: винсовхоз „Дубецовский“

**КАДРЫ,
ХИМИЗАЦИЯ,
МЕЛИОРАЦИЯ,
МЕХАНИЗАЦИЯ,
ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА—**

вот факторы, взятые в совхозе за основу в борьбе

ЗА 250 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА.

(Рассказ об этом читайте на третьей странице).

Все—на ударный декадник!

Соберем овощи в срок

Весь коллектив Волгодонского химвкомбината включился в ударный декадник по сбору овощей.

Ежедневно на плантациях огорода № 2 Волгодонского овоще-молочного совхоза работают 120—130 человек. Собранные овощи доставляются в Волгодонск для продажи и закладки на зимнее хранение.

Химики призывают всех волгодонцев включиться в соревнование за 450 тысяч тонн денежных овощей. Принять самое активное участие в работе на полях подшефного совхоза.

Мы попросили заместителя директора химвкомбината Р. И. Паламарчука рассказать о том, как организована работа химиков, как они оказывают помощь овощеводам.

Оказание шефской помощи труженикам сельского хозяйства стало кровным делом всех работников химвкомбината. Каждый отчетливо понимает, что помимо работы на производстве у него есть дела и в подшефном хозяйстве.

Еще весной за нашим коллективом было закреплено 120 гектаров различных овощей на огороде № 2, где бригадиром А. А. Провоторов. Каждому цеху и участку выделена определенная площадь в зависимости от количества работников.

Химики регулярно в свободное от смены время выезжали на прополку овощных культур. Вся закрепленная площадь трижды прополота, за исключением семи гектаров капусты и двух гектаров помидоров, которые прополоты коллективом цеха № 4 только два раза.

Дружно и организованно оказывают практическую помощь овощеводам работники производства синтетических жирных кислот, где начальником Ю. В. Юрасов, секретарем партбюро И. В. Ушаков, председателем цехкома профсоюз за В. М. Хорольский. Они систематически перемывают сменные нормы выработки, качественно про-

водят сбор помидоров, перца, баклажанов. Каждый день в работе участвует около 20 человек.

По решению администрации, в совхоз направлен представитель комбината — агроном В. А. Ковалев. Он постоянно поддерживает контакт с бригадиром, вместе определяют, они место и объем работ, который предстоит выполнить.

Сейчас, в период сбора овощей, химики не пренебрегают того денем площади на участки, которое было установлено в период прополки. И это мы считаем правильным: у разных овощей разные сроки созревания.

7 августа на комбинате был объявлен субботник по сбору овощей. В тот день в поле работали 200 человек. Такой же субботник по просьбе овощеводов организован 31 августа. На сбор овощей вышло 150 человек.

Химики обратились ко всем волгодонцам и призвали их включиться в ударный декадник. Они полны решимости полностью собрать урожай со всех 120 гектаров закреплённых за комбинатом своим трудом содействовать лучшему обеспечению города овощами.

ЗНАМЕНА ВРУЧЕНЫ ВОЛГОДОНЦАМ

По итогам соревнования городов области за первое полугодие нынешнего года Волгодонск занял первое место и присужден ему переходящее знамя и Диплома обкома КПСС, облисполкома, облисупрофа и областного комитета ВЛКСМ. Волгодонцы вышли победителями также и в соревновании за улучшение работы торговых предприятий и тоже завоевали переходящее знамя обкома КПСС, облисполкома, облисупрофа и областного комитета ВЛКСМ и Диплом.

На состоявшемся собрании представите-

лей трудящихся города заместитель председателя облисполкома В. Ф. Лайрентьев под аплодисменты присутствовавших вручил Волгодонску завоеванные награды.

Принимая знамя и Дипломы, первый секретарь ГК КПСС Н. Ф. Учайев поблагодарил обком КПСС, облисполком, облисупроф и областной комитет ВЛКСМ за высокую оценку труда волгодонцев и от их имени заверил, что трудящиеся города приложат все усилия к тому, чтобы добиться еще лучших результатов в практической работе.

Сев начался

МЕХАНИЗАТОРЫ ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ» НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ. ВО ВТОРОЙ БРИГАДЕ, НАПРИМЕР, ГДЕ БРИГАДИРОМ В. К. НИКОЛАЕВ, ИЗ 50 ПЛАНОВЫХ ЗАСЕЯНО УЖЕ 37 ГЕКТАРОВ РЖИ.

ПРИСТУПИЛА К СЕВУ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ И БРИГАДА № 1. 1500 ГЕКТАРОВ ЗАЙМЕТ ЗДЕСЬ ВЫСОКОУРОЖАЙНАЯ ПШЕНИЦА СОРТА «КРАСНОДАРСКАЯ-39».

ЧЕРЕЗ ДЕНЬ К СЕВУ ОЗИМЫХ ПРИСТУПИТ И КОЛЛЕКТИВ БРИГАДЫ № 3.

СЕВ КОЛОСОВЫХ МЫ РЕШИЛИ ПРОВЕСТИ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ И НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ.

А. КРАВЧЕНКО,
главный агроном
совхоза.

Хлеб—государству

Где теряется время?

Район продолжает сдачу хлеба в закрытом государстве. Чтобы быстрее завершить ее, надо устранить прослабы на маршруте: ток-элеватор.

В нескольких интервью водители автомашин, занятых на перевозке зерна, рассказывают о том, что тормозит хлеб босдицу.

Л. П. Петров. Я вожу хлеб из мясосовхоза «Цимлянский». На Черкасском элеваторе передки простояли за-за поломку порти и подьемников. Только 26 августа простоял два часа.

А. М. Шемякин. В винсовхозе «Рибичевский» нас поддерживают погрузчик под роль. До двух часов простаиваем, порой под погрузкой. 27 августа привез рожь на Волгодонской элеватор в 10 часов 30 минут, а уехал лишь в 13 часов. Два с половиной часа провел на элеваторе в по-

исках места, где можно было бы разгрузиться. С восьми утра и до восьми вечера я сделал в этот день всего три рейса.

А. П. Васильев, А. В. Прокофьев. Мы прикомандированы из Ленинграда, работаем в колхозе имени Ленина. 27 августа первым рейсом привезли хлеб на Волгодонской элеватор лишь в 11 часов по той причине, что завтра нам приготовили только в десять часов утра.

И в хозяйствах района, и на обоих элеваторах надо еще и еще раз тщательно проверить, где теряется минуты и часы на транспортировке зерна. Подобные условия позволяют круглогодично возить хлеб. Этим надо умело пользоваться.

Л. И. ЛАРЦОНОВА.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась восьмая сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся. На сессии был заслушан отчет о работе горсовета за первое полугодие. С докладом выступил председатель исполкома горсовета В. Л. Гришин.

В прениях по докладу приняли участие директор лесоперевалочного комбината Д. Г. Исмагилов, секретарь комитета ВЛКСМ «Волгодонскпромстрой» В. А. Серов, упаковщица цеха № 4 химвкомбината

Е. В. Страх и директор дирекции завода тяжелого машиностроения В. А. Ляпустин. По второму вопросу повестки сессии шла речь о состоянии и мерах по улучшению торговли и общественного питания в городе. Докладывал заведующий торговым отделом исполкома горсовета В. А. Колесников.

Материалы восьмой сессии Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся будут опубликованы в «Ленинце».

За дело коммунизма

В залу нового учебного года собрались на свою традиционную августовскую конференцию учителя Волгодонска. Собрались, чтобы поделиться успехами и промахами, поставить проблемы воспитательного и познавательного характера, поговорить о задачах на будущее.

На пленарном заседании прослушано два доклада. С первым — «О дальнейших мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию» — выступил заведующий горно Л. В. Аваньев. Со вторым — «О задачах по улучшению коммунистического воспитания учащихся в свете указаний, содержащихся в приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ, в речи Л. И. Брежнева и других документах съезда комсомола» — ознакомили присутствующих второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Чурадаев.

Сложные задачи стоят перед педагогическими коллективами школ города по коммунистическому воспитанию учащейся молодежи и по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию, сказал Л. В. Аваньев. Ежегодно первого сентября у нас садятся за парты все учащиеся первых-восьмых классов в возрасте до 16 лет. Как же выполнить школы закон о восьмилетнем всеобщем?

В 1973-74 учебном году в общеобразовательных школах отсева учащихся 1-8 классов нет. 8-й класс закончили 646 учащихся. Восемь лет назад в первый класс принято 540. План набора учащихся в девятые классы тоже выполнен. За парты село 400 девятиклассников, однако в течение года вышло по разным причинам 23 человека.

Большую работу по предупреждению отсева проделали педколлектив и общественные организации школы № 1. Здесь все 86 учащихся, выпускников восьмых классов, продолжают обучение.

Хуже обстоит дело в средней школе № 2, в восьмилетней № 5. Недостаточная работа проведена и в школе-интернате № 2, где из 64 учащихся - восьмиклассников только 30 продолжают обучение в 9 классах.

Отсев учащихся из 9-10 классов школ города велик. Администрация, педколлективы школ еще не проводят достаточной работы по сохранению контингента учащихся. Есть случаи, когда некоторые классные руководители и учителя для облегчения своей работы не советуют некоторым ученикам продолжать обучение в школе. И учащиеся 9-10 классов с их легкой руки покидают школу.

Предстоящий учебный год особенный. Он станет своеобразным отчетом о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС в области народного образования. И педколлективы школ должны приложить максимум энергии, чтобы добиться положительных результатов своего труда.

Секретарь горкома партии Ю. В. Чурадаев остановился на многогранных проблемах, решение которых потребует от учителей кропотливой, вдумчивой, самоотверженной работы. Тревогу вызывает, например, тот факт, что в городе наблюдаются еще случаи хулиганства среди подростков. Это говорит о том, что педколлективы школ и общественность не сумели создать стройную систему воспитательной работы.

Вызывает тревогу и снижение качества знаний учащихся. В кропотливой работе учителей — резерв повышения качества ученических знаний.

Не нашло еще должной прописки в школах города детское самоуправление. Не продуманно проводятся дни школы, не на должном уровне профориентация на самотеке — атеистическая пропаганда. Имеются серьезные недостатки и в военно-патриотическом воспитании учащихся. Все это важные, назревшие проблемы, которые требуют коренного пересмотра всего учебно-воспитательного процесса в школах Волгодонска.

В своем выступлении организатор внеклассной работы школы № 7 Е. И. Мягкова развила мысль о том, что дни школы потеряли свое первоначальное значение. Они проводятся, но настолько формально, неинтересно, что порой невольно приходишь к выводу: что-то мы недоучитываем, чего-то в наших встречах не хватает.

Она выразила сожаление о том, что в созданный на химкомбинате совет содействия семье и школе вошли все женщины-матери, а мужчины как-то самоустраились от воспитания детей.

Оптимизма и бодрости пожелала учителям города директор школы-интерната № 2 А. М. Дорохина. Она рассказала о том, как учителя В. С. Власова и Р. М. Ковалева, переняв опыт работы школ Краснодарского края, добились глубины познавательного мышления своих учащихся. С трибуны учительского форума она поблагодарила шефов — работников общепита и Волгодонского опытно-экспериментального завода — за помощь в подготовке учебных кабинетов к новому учебному году.

Большой опыт воспитательной работы накопили учителя Волгодонской школы-интерната. О том, как они помогают распространять его в своей школе и в других школах города, рассказала завуч школы В. И. Михайлова.

В выступлении старшего следователя прокуратуры В. Н. Лесного дан анализ работы педагогических коллективов школ по предупреждению правонарушений среди подростков.

О шефских заботах, о нерешенных проблемах в этом направлении говорил в своем выступлении секретарь парткома лесоперевалочного комбината Г. П. Демидов. Кроме того, он выразил уверенность, что в работе их микрорайона партийная организация школы № 8 примет самое непосредственное участие.

Секретарь ГК ВЛКСМ Л. П. Маслова высказала заботу о том, чтобы на ступень выше поднять пионерскую и комсомольскую работу в школах.

На конференции присутствовал и выступил с речью инспектор облоно М. Я. Плаксин.

— Каждый город имеет свое лицо. — сказал он. — В Азове, например, хорошо поставлено детское самоуправление. Сальск преуспел в отличном оборудовании ученических кабинетов, в должной организации горячего питания в школах.

В области и за ее пределами знают о поиске учителей Волгодонска. Здесь наметилось два момента: совместная работа школы, семьи, общественности и организация обучения работающей молодежи. Кстати, за успешную работу под девизом: «Каждому молодому рабочему — среднее образование» Волгодонску вручено переходящее Красное знамя обкома партии, обкома профкома. Это уже признание заслуг в области народного образования.

Заметно, что советские и партийные организации Волгодонска пристально занимаются вопросами народного образования. Однако эти два примечательных направления в работе школ пока что не стабилизировались. От них нет еще настоящей отдачи. С другой стороны — мероприятия много, а качество их пока не на должной высоте. Долг учителей каждой школы Волгодонска: перейти от творчески работающего учителя к творчески работающему коллективу.

Педагогическая конференция приняла решение, в котором учителя обязались работать под девизом: «Учить всех, учить каждого, учить хорошо».

Воспитать достойную смену

27 августа состоялась традиционная августовская конференция учителей школ района. В ней приняло участие более 600 человек. С докладами о дальнейших мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию и совершенствованию учебно-воспитательного процесса выступили секретарь РК КПСС А. М. Зубкова и заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. В. Зареченский. Ниже приводятся заметки с этого совещания.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию в текущей пятилетке, отдел народного образования под руководством партийных и советских органов, при активной помощи общественности и большой кропотливой работе педагогических коллективов в прошедшем учебном году добился определенных положительных результатов, отметил в своем докладе А. В. Зареченский. Из 13 средних, 19 восьмилетних и 12 начальных школ района, в которых обучалось 11106 учащихся, успешно закончили учебный год 11051 человек, что составляет 99,5 процента успеваемости, при качестве знаний 41,7 процента. Учебный год с оценками «хорошо» и «отлично» окончили 4635 учащихся, а пятеро выпускников награждены золотыми медалями. С полной успеваемостью завершили учебный год 11 школ района.

В завершении перехода ко всеобщему среднему образованию главную роль принадлежит учителю, подчеркнул докладчик. В школах района работают 619 учителей, из них свыше 320 имеют высшее образование, около 100 учатся заочно в пединститутах, более 220 имеют незаконченное высшее и среднее педагогическое образование. Почти каждый третий учитель — коммунист, 120 — комсомольцы.

В Цимлянской средней школе № 3 работает заслуженный учитель школ РСФСР Надежда Григорьевна Брайко, 25 учителей награждены значком «Отличник народного просвещения», 23 — Грамотами Министерства просвещения РСФСР.

Все учителя, работающие по новым программам, своевременно проходят курсовую переподготовку при Ростовском институте усовершенствования учителей. Только летом текущего года переподготовку прошли более ста учителей.

Вопросы совершенствования методики преподавания, перспективного планирования учебного материала, обобщения и внедрения передового опыта обсуждаются регулярно на заседаниях районных и кустовых методических объединений.

Однако серьезной причиной, снижающей интерес к учению и качеству знаний, является слабая

оснащенность наших школ техническими средствами обучения, вследствие чего медленно внедряется кабинетная система. Нужно добиться, чтобы учащиеся первых-третьих классов занимались в оснащенных комплектами учебных пособий классных комнатах, а учащиеся IV-X классов — в учебных кабинетах, подчеркнул докладчик.

Серьезный и обстоятельный анализ идейной закладки учительских кадров, их работы по коммунистическому воспитанию учащихся был сделан в докладе секретаря РК КПСС А. М. Зубковой.

В прошедшем учебном году в различных семинарах школ района повышали свои политические знания 336 учителей. Они изучали актуальные проблемы международного коммунистического и рабочего движения на современном этапе, формирования коммунистического мировоззрения у подрастающего поколения. Свыше 40 учителей работали пропагандистами в партийных организациях колхозов, совхозов и предприятий и около 200 — лекторами, политинформаторами и агитаторами.

Особенно активно ведут идеологическую работу на селе директор Лагутинской и Краснодонской восьмилетних школ Н. Д. Сорокин, Р. И. Ковалева, учитель истории Цимлянской средней школы № 1 М. П. Богатырева, завуч Лозновской средней школы В. И. Гладков, учитель Хорошевской школы Н. П. Кузнецов и многие другие. Партийным организациям школ каждому учителю необходимо активизировать работу своих педколлективов, развернуть широкое соревнование за обучение с высоким качеством, за партийность каждого урока и большую политико-массовую работу как среди учащихся, так и среди взрослого населения, подчеркнула А. М. Зубкова.

Одной из важных форм идейной закладки учащихся в школах района является политическая информация. Хорошо эта работа поставлена в Цимлянских, Килиннинской, Рябиче-Задонской средних школах. Вместе с тем, политинформации в отдельных школах еще проводятся формально, не развивают у

В работе конференции приняли участие и выступили инспектор облоно М. Я. Плаксин и первый секретарь райкома КПСС А. С. Полуян. В заключительные совещания приняты рекомендации по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса в школах района.

учащихся умения оценивать с классовых позиций явления и факты общественной жизни.

Много внимания в докладе А. М. Зубковой было уделено анализу работы комсомольских и пионерских организаций, их роли в воспитании у школьников любви к родному краю, к Родине, чувства интернационализма.

Опыт по организации этой работы поделилась завуч Рябиче-Задонской средней школы А. В. Игнатова. Педколлектив, комсомольская и пионерская организация школы стараются закрепить как традицию ежегодное проведение дня Зои Космодемьянской, чья имя носит пионерская дружина школы. В этот день у знамени дружины стоит почетный караул, зачитывается приказ директора о награждении лучших учащихся. Традицией в школе стало открывать комсомольские собрания молодежной песней, проводить вечера-встречи с ветеранами труда и войны с передовиками производства.

В школе работает клуб «Поиск», который возглавляет секретарь комсомольской организации А. Акимов. Учащиеся ведут переписку с родными погибших воинов, проводят с ними встречи, оформили альбомы героев гражданской и Отечественной войн.

Учительница географии Погаповской средней школы Т. Т. Ферилина рассказала о работе педколлектива по укреплению связи школы с производством и воспитанию у учащихся любви к сельскохозяйственному труду.

Интересным было и сообщение директора Романовской средней школы А. Г. Иванова о работе педколлектива по вопросу предупреждения неуспеваемости школьников.

О краеведческой работе в Мокро-Соленовской восьмилетней школе рассказал ее директор П. К. Нестерчук. Материалы краеведения широко используются коллективом в воспитании у подрастающего поколения патриотизма и интернационализма.

Ряд проблем учебно-воспитательного процесса был затронут в выступлениях завуча савинской станции А. А. Безглазовой, директора Романовской сельской школы работницы молодежи Н. Г. Прохвиной, воспитателя группы продленного дня Краснодонской средней школы В. А. Бурлакова, заместителя директора Большеводской средней школы Т. А. Иващенко.

Клуб земледельца

СЕГОДНЯ В НАШЕМ КЛУБЕ С РАССКАЗОМ О ТОМ, КАК ТРУЖЕНИКИ ВИНСОВХОЗА «ДУБЕНЦОВСКИЙ» ПОЛУЧИЛИ С КАЖДОГО ИЗ 600 ГЕКТАРОВ ПО 241 ПУДУ ЗЕРНА, И О ТОМ, ЗА СЧЕТ ЧЕГО ОНИ НАМЕЧАЮТ В 1975 ГОДУ ПОЛУЧИТЬ 250-ПУДОВЫЙ УРОЖАЙ, ВЫСТУПАЮТ СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО В. А. ФРОЛОВ, УПРАВЛЯЮЩИЙ ОТДЕЛЕНИЕМ В. И. ФИЛЬЧАКОВ, МЕХАНИЗАТОРЫ Д. Д. БОРОНЕНКО И А. В. ДОРОФЕЕВ.

ЕСТЬ 240, БУДЕТ 250



НА МОЙ взгляд, одним из важных резервов повышения урожайности является техническое вооружение хозяйства и маневренность техникой. Восьмой

ТЕХНИКА, МАНЕВРЕННОСТЬ

год я работаю комбайнером и уже убедился: где техника исправна, где ее в достатке и правильно используют, урожайность, как правило, выше.

В этом хозяйстве прошла моя первая уборка. Как хлебороб, судя по состоянию земли, обработке полей, скажу прямо: 38 центнеров для полевых совхоза — не предел. Первый же взгляд на состояние хлебного поля говорил, что хлеборобы в нашем совхозе сознательные, к севу, и уходу за посевами отнеслись с душой, хозяйски.

Убирая хлеб, я наблюдал за участниками жатвы, особенно комбайнерами. Добросовестные, трудолюбивые люди. С каким стремлением, желанием они боролись за получение высоких намолотов.

Но как бы человек ни старался, как бы добросовестно ни относился к делу, многое зависит от состояния техники. Народная мудрость гласит: на леченом коне далеко не уедешь.

К чему я это говорю? В совхозе четыре комбайна. Все они старые. И хотя их добросовестно ремонтиро-

вали, изъяны в работе есть. И прежде всего, это неполный обмолот зерна. Потери, пусть незначительные, но были.

Хочу сказать, что будь в совхозе четыре жатки и четыре добрых комбайна, мы взяли бы дополнительно не менее 120 тонн зерна. Считаю, что с хорошей техникой, умело ею маневрируя, мы свободно осуществим свою мечту и получим с каждого гектара даже более 250 пудов зерна.

А. ДОРОФЕЕВ,
комбайнер.

Победу куют кадры

Партийная организация совхоза большое внимание уделяет подготовке механизаторских кадров, так как считает это самым важнейшим делом в своей повседневной работе. Ведь от того, насколько опытен механизатор, деловит и добросовестен, зависит весь комплекс полевых работ и в конечном итоге урожайность полей.

В этом году, например, все 25 механизаторов закончили совхозную школу всеобщую. 32 часа они затратили на изучение прогрессивных методов труда, передового опыта по выращиванию высоких урожаев, агротехники, нового сельскохозяйственного инвентаря. Подготовили мы в районной школе шесть поливальщиков.

Кадры механизаторов в нашем совхозе постоянные. Например, А. С. Молчанов, В. Т. Сметанин, Ф. А. Файрушин, П. В. Белый, В. И. Валигурский работают уже более 10 лет. Над штурвальные шефствуют наши передовые комбайнеры А. В. Дорофеев, Д. Д. Бороненко.

Большое внимание уделяем укреплению механизаторских кадров коммунистами и комсомольцами. В полеводство занято девять коммунистов, шестеро из которых работают трактористами. Трактористами работают и пять комсомольцев. Это наш костяк, наше боевое ядро, способное вести на добрые дела всех механизаторов совхоза.

В 1973 году прошло бурное обсуждение призыва сельчан. Механизаторы совхоза единодушно включились в борьбу за получение 200-пудового урожая. Качественно подготовили почву под озимые, на высоком агротехническом уровне провели сев и смогли своевременно подготовить язь. Соревнование захватило каждого, борьбу вели прежде всего за качество работы.



Венцом наших дел стала уборка урожая. Она подтвердила правильность агротехнических приемов, которыми пользовались полеводы, их сознательность, дисциплинированность, силу коллектива. Отдельные участки озимой пшеницы дали в этом году более чем по 250 пудов с гектара. Каждое из 15 полей стало высокоурожайным.

Важную роль в уборочную страду сыграли материальные и моральные стимулы, заключенные договоров на социалистическое соревнование, ежедневное подведение итогов труда и их гласности, контрольные посты на жатве и новая система оплаты труда.

Недавно на собрании механизаторов по подведению итогов жатвы зашел разговор об инициативе трудящихся Азовского района. Наши механизаторы Д. Д. Бороненко, А. В. Дорофеев, А. Ф. Евченко, бригадир М. М. Сыт и другие высказали мнение, что в следующем году необходимо вести борьбу за получение с каждого гектара 250 пудов зерна.

Это предложение коллектив обсудил. Решено получить 40 центнеров зерна с каждого из 600 гектаров. Есть твердая уверенность, что эта задача нашим кадрам по плечу.

В. ФРОЛОВ,
секретарь партийной
организации совхоза.

Вопросы подъема урожайности мы связываем с химизацией, осуществлением мелиорации земель, с решением всего комплекса агротехнических работ.

(Из речи Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате).

НАША ЦЕЛЬ



В ТЕКУЩЕМ году хлеборобы совхоза «Дубенцовский» с каждого из 600 гектаров получили по 38,6 центнера зерна. Это на пятнадцать с половиной центнеров больше, чем предусматривалось плановым заданием.

Получение высокого урожая зерновых колосовых позволило нам в этом году не только сдать более двух планов зерна, но и выполнить задание пятилетки на 157 процентов.

За три последних года урожайность наших полей возросла на 17,4 центнера. За счет чего же мы добились такого успеха?

Прежде всего, правильная подготовка почвы. Все площади под сев озимых мы готовили до 5 августа. Нашем только комбинированными агрегатами. Как правило, в бороде плуг и каток. Строго выдерживаем глубину вспашки. На богаре 20—22 сантиметра, а на поливных участках — до 25. Язь пашем на глубину 27—30. Культивируем поля не поперек пахоты, а под углом. Этот прием позволяет выравнивать поверхность поля.

На практике убедились, что сев озимых необходимо начинать с 1 сентября. Это дает возможность растениям уйти в зимовку непереросшими, сильными. Поля засеваем только районированными высокоурожайными сортами тапхики, как «мироповская-юбилейная».

Осенью и весной сею только перекрестным способом из расчета 300 килограммов семян на гектар. Это позволяет равномерно заделывать семена в почву, уничтожить сорняки и еще раз разорвать поля.

В прошлом году все озимые заделали в почву сеялками «СЗП» с катками на пневматическом ходу. Применение их положительно сказалось на качестве сева.

Большое внимание уделяем химизации. Семена заделываем в почву вместе с удобрениями. Регулярно проводим осеннюю и весеннюю подкормки. Осенью — способом разбрасывания, а весной — корневую. Применение

осенью азотных удобрений из расчета 150 килограммов на гектар, как бы приостанавливает бурный рост растений, дает им возможность укрепиться и лучше перенести заморозки. На таких участках мы собрали с каждого гектара по 39,9 центнера зерна.

Не менее важную роль играет и влагозарядка. После сева озимых мы на каждый гектар даем от 800 до 1200 кубометров воды. А весной строго установленной нормы полива мы не придерживаемся. Воды даем, исходя из запасов влаги в почве. В

этом году, например, вместо 600 кубометров мы внесли по 250 кубометров воды. Влаги было много, и если передать воды, можно расстояние запарить. А поливая меньшими дозами, но более часто, мы как бы создавали микроклимат, необходимый для более бурного их роста.

Все эти мероприятия позволили получить на поле по 40,1 центнера пшеницы и по 38,5 ячменя. На богаре ячмень дал по 32 центнера с каждого из 69 гектаров. Итог работы этого года подтверждает наши расчеты. Мы можем получать с каждого гектара 250 пудов зерна. Сейчас и ставим перед собой эту цель.

С высоким качеством подготовили почву под сев озимых. Заготовили 10 тонн элитных семян «мироповская-юбилейная», 30 тонн «краснодарская-39». Эти семена первого класса. Для сева ячменя мы имеем 80 тонн семян сорта «одесский-36».

Озимый клин согласно плану полевых работ засеем за пять дней и своевременно проведем влагозарядку.

Через два дня мы приступаем к севу озимых культур. План работы продуман, доведен до сведения каждого участника этой важной кампании. Сеять будем только сеялками «СЗП» совместно с катками на гидравлическом ходу. Одновременно внесем и удобрения.

На сеялочных агрегатах будут работать опытные механизаторы, а возглавят их коммунисты и комсомольцы. Каждый знает, какое поле и с кем предстоит его засеять.

В. ФИЛЬЧАКОВ,
управляющий.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● ЕЖЕГОДНО коллени совхоза расширяет посевные площади. Только за последние три года они увеличились на 222 гектара.

● ЗА ЧЕТЫРЕ года хлеборобы собрали и 6520 тонн зерна. Это на 1438 тонн больше, чем предусматривалось четырехлетним планом.

● РАСТЕТ урожайность хлебов. В 1972 году с каждого гектара собрано по 20,8 центнера, в 1973 — по 29,9, а в 1974 — по 38,6 центнера.

● ЗА ЧЕТЫРЕ года государству сдано на 980 тонн зерна больше, чем предусматривалось планом. Только в этом году при плане 600 в закрома государства поступило 1369 тонн.

Главное — организовать труд



БЛАГОДАРИ чему наш коллектив из года в год добивается повышения урожайности зерна? В первую очередь, на мой взгляд, благодаря высокой дисциплине труда, четкости в работе, ответственности каждого за порученное дело, инициативы и споры участия битвы за хлеб.

Правильная организация труда и позволила нам в текущем году своевременно

завершить все полевые работы. Подготовку к севу, сев, уход за посевами и уборку урожая мы провели строго в сроки, с высокой ответственностью.

В этом году мы четырьмя комбайнами «СК-4», заметив, очень старыми, в короткий срок убрали 600 гектаров хлебов. Каждый заранее знал объект работы, имел возможность побывать на поле до начала уборки, изучить его состояние.

Большую роль сыграла в уборке и правильная организация службы технического обслуживания. Редко проставали мы в этом году из-за поломок. Не менее важным явилось и обеспечение питанием. Отлично была налажена работа шоферов на транспортировке зерна, ковал система оплаты труда значительно повысила ответственность каждого.

И, пожалуй, не менее важным явилось предостав

ление инициативы механизаторам в определении участка на зрелость зерна. Ведь действительно, кому как не комбайнеру виднее, где зерно будет вымолачиваться лучше, а где хуже. Не скрывая инициативу, администрация совхоза посылала ответственность каждого за судьбу урожая, надеясь на совесть человека. А ведь совесть — самый лучший контролер.

Вот и сейчас, когда готовимся к севу, не было еще ни одного срыва в работе. Почва подготовлена с отличным качеством. Сев мы проведем, как и намечено планом: за пять рабочих дней. Это беспорядок. И, конечно же, судя по итогам работы минувших четырех лет, мы справимся с задачей, которую поставили перед собой, и получим в 1975 году с каждого гектара не менее 250 пудов зерна.

Д. БОРОНЕНКО,
комбайнер.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

- К НОВОМУ УЧЕБНОМУ.
- КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ.
- СЕЗОН ОТКРЫТ.
- ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ.



Многолюдно было в минувшую субботу на площади Победы в городе Волгоградске: парикмахеры, закройщики и портные Волгоградского горбыткомбината демонстрировали модели причесок и одежды.

Горожане с интересом прослушали выступление заведующей ателье «Силуэт» Антонины Максимовны Никишенко, которая рассказала о направлении моды в 1974—75 гг. Она же вела консультацию представленных моделей.

Такой контакт работников бытового обслуживания с горожанами становится уже традицией. Он помогает рекламировать лучшие образцы моделей, учитывать пожелания и запросы населения.

Н. МЫШКОВА,
главный инженер Волгоградского горбыткомбината.

НА СНИМКЕ: демонстрация моделей одежды.

Фото членов фотокружка станции юных техников С. Сухорукова и Ю. Новикова.

ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ

Перед самым началом учебного года, в субботу и воскресенье, магазин «На огонек» организует на площади Гагарина книжный базар. Школьники смогут приобрести здесь все необходимые учебные пособия.

Такие базары проводились у нас и раньше: только в один из выходных дней августа в четырех торговых точках на волгодонском рынке было продано школьных товаров на 2700 рублей.

Всего работники книжной торговли Волгоградска в дни, предшествующие новому учебному году, провели шесть школьных базаров.

Большим спросом у учеников младших классов пользовались материалы для уроков труда: картон, клей, полиэтиленовые пленки, бархатная бумага.

Продавцы С. М. Морозова, Е. Л. Маклакова и Е. А. Павлюк быстро и хорошо обслуживали покупателей.

П. ОСАДКИНА,
директор книготорга.

РУБАМИ СТУДЕНТОВ

С 10 июля в колхозе «40 лет Октября» работает студенческий строительный отряд № 5 Ростовского института сельскохозяйственного строительства. За это время студенты построили десять домовиков.

Все члены отряда трудятся по-ударному. Командир Виталий Шутенко и комиссар Владимир Кравченко сумели хорошо организовать работу своих товарищей. Помимо строительства жилья, студенты оказывали колхозу и другую помощь.

За их трудолюбие, добросовестный труд колхозники говорят им сердечное спасибо.

А. БРАНДОВ,
управляющий отделением № 3.
М. ОСТАПЕНКО,
наш вкшп. корр.

Накануне сдачи

В СТАНЦИИ МАРКИНСКОЙ СТРОИТЕЛИ ЗАКАНЧИВАЮТ Внутренние отделочные работы в новом клубе. Здесь отметят свои праздники — всеобщий день работников сельского хозяйства — труженики колхоза «Клич Ильича».

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В субботу во Дворце культуры «Октябрь» кинозрители могут посмотреть фильм «Грица спартакеец» (16.30, 18.30 и 20.30), в воскресенье — двухсерийный фильм «Звезды Эгера». Для детей в эти дни демонстрируются фильмы «Чиполлино» и «Котовский» (начало в 11 часов). Молодежь приглашается на вечера отдыха.

1 сентября на площади Победы проводится День школы, посвященный началу нового учебного года.

Дворец культуры «Юность» приглашает

зрителей 31 августа на кинофильм «Сын прокурора». Жители 22-го квартала посмотрят фильм «Тайна Серебряного острова». Для школьников 1 сентября в 10 часов будет показан фильм «Мраморный дом» (вход свободный).

В кинотеатре «Восток» в субботу и воскресенье демонстрируется широкоэкранный художественный фильм «Открытие» производства Свердловской киностудии. Дети в эти дни посмотрят фильмы «Сказка о Мальчише-Кибальчише» и «Майская ночь или утопленница».

КИНОРОЛИК

«ОТКРЫТАЯ КНИГА»

Этот двухсерийный широкоэкранный фильм создан на киностудии «Ленфильм» по одноименному роману В. Навериной. Сюжет романа — история открытия, ставшая итогом жизни Татьяны Власенковой, учено-микробиолога, роль которой исполняет Людмила Чуркина.

В этом фильме заняты прекрасные актерский ансамбль: Владислав Дворжецкий, Александр Демьяненко, Владислав Стрижельчик, Людмила Гурченко и другие.

«ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО»

Зрителю уже знакомы фильмы о Камо — «Лично известие» и «Чрезвычайное поручение». «Последний подвиг Камо» — завершающая часть трилогии. Миссия, которая возложена на Тер-Петросяна в третьей серии фильма, ничуть не проще, если не сложнее того, что ему приходилось делать прежде.

Роль Камо, как и в предыдущих фильмах, исполняет Гурген Тонун, заслуживший признание зрителей.

В фильме, завершающем трилогию, Камо старше, опытнее, но по-прежнему

смел, дерзок, находчив. Главный критерий оценки событий для него все тот же: «Нужно революции». И во имя этого он преисполняется в белогвардейского полковника Залияна и отправляется в логово заговорщиков...

«АПАЧИ»

Новая картина киностудии «ДЕФА» из серии фильмов с «индейской» темой приводит нас в прерии на богатые земли апачей. Много лет на этой земле живут индейцы и мексиканцы, работающие на руднике. Но вот появляются люди, для которых главное — нажива...

В этом фильме Гойко Митич, сыгравший ранее роль Токей-ито, Чипчагуча, Зорко Сокола, Осеоли и Текуме, выступает не только в качестве актера, но и как автор сценария.

«ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА»

Фильм рассказывает о воспитании в Соловецкой школе юнг, в пятнадцать лет ставших мужественными воинами Великой Отечественной войны, об их первом боевом крещении и первой победе.

В фильме снимался артист Михаил Кузнецов.

НИ ПУХА, НИ ПЕРА

Сотни любителей охоты выехали сегодня в угодья на открытие летне-осеннего сезона. Проведенные в течение последних нескольких лет охранные и бюллетенные мероприятия помогли значительно восстановить запасы дичи.

Этому должны также способствовать ограничения в количестве добываемой дичи и в сроках охоты. Так, например, на куропатку разрешена охота с 15 сентября по 14 октября и только по путевкам в Волгоградском и Сальском охотхозяйствах.

Н. ЗУРИН.

Твой край родной

История одной находки

МНОГО ТАИН И ЗАГАДОК ХРАНИТ НАША ЗЕМЛЯ. И ЧТОБЫ РАЗГАДАТЬ НЕКОТОРЫЕ ИЗ НИХ, ПРОЛИВАЮЩИЕ СВЕТ НА ИСТОРИЧЕСКОЕ ПРОШЛОЕ НАШИХ МЕСТ, ОТРЯД НОВОЧЕРКАССКОЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ВНОВЬ РАЗБИЛ СВОЙ ЛАГЕРЬ НЕПОДАЛЕКУ ОТ СТАНИЦЫ РОМАНОВСКОЙ.

ПОЧЕМУ ИМЕННО ЗДЕСЬ? ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС ДАЮТ ЗАМЕТКИ НАЧАЛЬНИКА ОТРЯДА АЛЕКСАНДРА ИЛЬИЧА СЕМЕНОВА.

Заметки археолога

С О ВРЕМЕНИ первых археологических раскопок на территории нынешнего Цимлянского района прошло без малого столетие. Еще в 80-х годах прошлого века В. И. Сизов и Н. И. Веселовский, привлеченные остатками белокаменных стен на обоих берегах Дона в районе станицы Цимлянской, положили начало исследованию городищ хазарского времени.

Особый интерес раскопки приобрели после того, как ленинградский профессор М. И. Артамонов отождедстил левобережное городище с известной по письменным источникам крепостью — Саркелем, остроенной в девятом веке по просьбе хазар под руководством византийских инженеров на северо-западной границе каганата. До сегодняшнего дня Саркель остается наиболее полно изученным археологами хазарским городом.

В послевоенные годы здесь вела раскопки самая крупная для того времени экспедиция страны — Волго-Донская. Паряду с крепостью, был исследован и большой могильник, оставленный ее населением.

Со времени этих грандиозных по размаху и зна-

чению раскопок на территории Цимлянского района работало много археологических экспедиций, организованных различными научными центрами страны. В архиве Института археологии Академии Наук СССР в Москве хранятся отчеты московских, ростовских, ленинградских, волгоградских исследователей, посвященные памятникам Цимлянского района.

Экспедицией Волгоградского областного краеведческого музея, например, были обследованы берега и острова водохранилища, где обнаружены кремневые орудия новокаменного века и расчищены погребения, оставленные древнеболгарскими племенами.

Большое число подкурганых захоронений от эпохи бронзы и до времени поздних кочевников раскопано экспедициями Института археологии (Москва) и Ростовского университета на левом берегу Дона. Несколько местонахождений неолитического возраста, поселений эпохи бронзы и хазарского времени обнаружено разведками археологического отряда Ленинградского университета в окрестностях станицы Романовской.

(Продолжение следует).

ПОГОДА В СЕНТЯБРЕ

По данным многолетних метеорологических наблюдений, средняя температура в сентябре в Цимлянском районе 16,6 градуса. Максимальная температура в отдельные годы может достигать 36 градусов, а минимальная — одного градуса мороза. По данным Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура в сентябре нынешнего года ожидается в пределах 15—17 градусов, что будет нормой. Месячное количество осадков в пределах 25—35 миллиметров, несколько больше нормы. В первой декаде будет преобладать теплая, сухая погода с температурой воздуха ночью 13—18, днем 24—29 градусов. Во второй половине декады несколько похолодает и в это же время пройдут кратковременные дожди с грозами. Во второй

декаде температура воздуха вновь повысится ночью до 12—17, днем до 23—28 градусов, но в конце декады понизится ночью до 7—12, днем до 17—22 градусов, местами продут дожди и грозы. В третьей декаде погода существенно не изменится, лишь в последние дни месяца пройдут кратковременные дожди и грозы. Тепло будет в середине декады (ночью 10—15, днем 20—25 градусов), в остальное время на 4—5 градусов холоднее.

Ветер в первой половине месяца будет преобладать восточный, во второй — северо-западный.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСЕРВАТОРИЯ.

СОТНИ СЧАСТЛИВЫХ

В предпоследнее воскресенье августа число зарегистрированных браков в городе Цимлянске в этом году перешило за цифру сто двадцать.

Создали новые семьи В. Н. Чумак и О. И. Забазова, учащиеся высшего учебного заведения, Л. И. Шипкин — миллионер РОВД и Л. Ф. Короткова — ассистент туббольницы, Н. В. Плахов — мастер СМУ и Н. Ф. Кубрина — медицинская сестра из районной больницы и другие.

А всего в районе в этом году состоялось 345 бракосочетаний.

Т. БАСОВА,
заведующая райбюро ЗАГС.

СМОТРИТЕ

Воскресенье, 1 сентября.

9.30 — «Вудильник».
10.00 — «Служу Советскому Союзу!».
11.00 — «Музыкальный киоск».
11.30 — «Позвоните, Николай Асеев».
11.45 — «Утро пионеров».
12.30 — «Сельский час».
13.30 — Беседа с министром нефтяной промышленности СССР В. Д. Шапшиным.
13.45 — Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности.
14.30 — «Экранизация литературных произведений».
«Салко».
Художественный фильм 16.00 — Чемпионат мира по вольной борьбе: Передача из Турции.
16.30 — Программа мультфильмов.
17.00 — «Клуб кинопустешев».
18.00 — «Новости».
18.15 — «Жизнь после боя».
Телевизионный документальный фильм.
19.10 — «Песни и танцы Молдавии».
19.30 — «Впервые на экране ЦТ».
Художественный фильм «Пятая четверть».
21.00 — «Время».
21.30 — Пост народного артиста РСФСР Ю. Мазурок.
22.15 — Чемпионат мира по современному пятиборью.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Партийная и профсоюзная организация РК КПСС выражают глубокое соболезнование соотруднице Герасимовой Вере Стратоновне по поводу смерти ее матери.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич